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Μητροπολίτης Ελευθερουπόλεως: Οι Άγιοι 
Νεομάρτυρες και η διαφύλαξη της Πίστεως
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ελευθερουπόλεως

Την Κυριακή 21 Ιουνίου 2026, Γ΄ Ματθαίου, κατά την οποία η Εκκλησία 
μας τιμά τη Σύναξη των Αγίων Νεομαρτύρων των μετά την Άλωση της 
Κωνσταντινουπόλεως μαρτυρησάντων, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Ελευθερουπόλεως κ. Χρυσόστομος τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στον 
ενοριακό Ιερό Ναό Εισοδίων της Θεοτόκου Νικήσιανης, πλαισιούμενος 
υπό του Πρωτοσυγκέλλου της Ιεράς Μητροπόλεως Αρχιμανδρίτου π. 
Χρυσοστόμου Μπένου, του Εφημερίου της ενορίας π. Ζαχαρίου Μέγκα και 
του Αρχιδιακόνου της Ιεράς Μητροπόλεως π. Αθανασίου Γουσίδη.

Μετά την ανάγνωση του Ευαγγελίου ο Σεβασμιώτατος κήρυξε τον Θείο Λόγο 
αναφερόμενος στη Σύναξη των Αγίων Νεομαρτύρων, την οποία τιμά την ημέρα 
αυτή η Εκκλησία μας.

Επεσήμανε ότι οι Νεομάρτυρες αποτελούν τους νέους μάρτυρες της Ορθοδοξίας, 
οι οποίοι κατά τους χρόνους της Οθωμανικής κυριαρχίας προτίμησαν το μαρτύριο 
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παρά την άρνηση του Χριστού. Τόνισε ότι σε μία ιδιαίτερα δύσκολη και σκοτεινή 
περίοδο για το Γένος και την Εκκλησία, όταν πολλοί χριστιανοί λύγιζαν κάτω από 
το βάρος των διωγμών, των στερήσεων και των πιέσεων και οδηγούνταν στον 
εξισλαμισμό, οι Νεομάρτυρες αναδείχθηκαν ως φωτεινοί αστέρες μέσα στο 
σκοτάδι της σκλαβιάς.

Ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε ότι η θυσία τους υπήρξε διπλά ωφέλιμη, καθώς 
αφενός διατήρησε άσβεστη την ορθόδοξη πίστη και αφετέρου ενίσχυσε το εθνικό 
φρόνημα των υπόδουλων Ελλήνων. Με το παράδειγμά τους έδωσαν θάρρος και 
δύναμη στους χριστιανούς να παραμείνουν σταθεροί στην πίστη των πατέρων 
τους και να μη λυγίσουν μπροστά στις απειλές και τους πειρασμούς της εποχής. 
Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στους πολυάριθμους Νεομάρτυρες που ανέδειξε η 
Εκκλησία κατά τους χρόνους της Τουρκοκρατίας, οι οποίοι με το αίμα τους 
στήριξαν την Ορθοδοξία και το Γένος.

Επισήμανε ακόμη ότι η μνήμη των Αγίων Νεομαρτύρων δεν αποτελεί απλώς μία 
ιστορική ανάμνηση γεγονότων του παρελθόντος, αλλά μία διαρκή πρόσκληση 
πνευματικής εγρηγόρσεως και πιστότητος στον Χριστό. Όπως εκείνοι, παρά τη 
νεότητά τους και τις φοβερές δοκιμασίες που αντιμετώπισαν, προτίμησαν την 
αιώνια αλήθεια από τις πρόσκαιρες απολαβές και τη βιολογική επιβίωση, έτσι και 
οι σύγχρονοι χριστιανοί καλούνται να διαφυλάξουν ανόθευτη την ορθόδοξη πίστη, 
να αντιστέκονται σε κάθε μορφή πνευματικού συμβιβασμού και να μαρτυρούν με 
τη ζωή τους το Ευαγγέλιο του Χριστού μέσα στον κόσμο.

Καταλήγοντας, ο Ποιμενάρχης τόνισε ότι οι Άγιοι Νεομάρτυρες παραμένουν μέχρι 
σήμερα ζωντανά πρότυπα πίστεως, ομολογίας και αυταπαρνήσεως, καλώντας 
τους πιστούς να μην αρκούνται μόνο στον θαυμασμό και την τιμή προς αυτούς, 
αλλά να μιμούνται το φρόνημά τους, παραμένοντας σταθεροί στην πίστη και 
αντιμετωπίζοντας με πνευματικό θάρρος τις προκλήσεις της σύγχρονης εποχής, 
όπου συχνά κυριαρχούν η αδιαφορία, η απιστία και η απομάκρυνση από τον Θεό.

Περισσότερες φωτογραφίες στο άλμπουμ:
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